

## **Κος ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ:**

Αγαπητοί συνάδελφοι, Πρόεδρε, αισθάνομαι πραγματικώς άσχημα γιατί έχω και το βάρος μέρους της διαχρονικής ευθύνης γι' αυτή τη σημερινή κατάσταση των μηχανικών στο μέτρο που με αφορά. Έτσι δεν είναι;

Και πρέπει να σας ομολογήσω ότι για πρώτη φορά είμαι σε κατάσταση κάποιας ψυχικής κατάθλιψης. Διαπιστώνω δηλαδή ότι, ως είμαστε ειλικρινείς, είναι πράγματι ένα πισωγύρισμα στο μεσαίωνα αυτό που ζούμε. Είναι πράγματι επαναφορά του δόγματος «ο καθένας για τον εαυτό του και η αγορά για όλους» που είναι τραγικό αλλά κυριάρχησε και στο παρελθόν στην ανθρωπότητα, επί χιλιάδες χρόνια, με φοβερά αποτελέσματα. Αλλά είναι και συνέπεια των δικών μας ολιγωριών.

Είπαν πολύ σωστά οι προηγούμενοι ομιλητές όπως ο κος Δραγασάκης, ο Πρόεδρος, ότι και εμείς δεν συμβάλαμε όσο έπρεπε σε μερικές διαρθρωτικές αλλαγές. Βολευτήκαμε στο «άσε τώρα ορισμένα πράγματα», θα δούμε αργότερα κλπ. Και αυτό δημιουργεί μια αυξημένη ευθύνη και για το μέλλον και κυρίως για το μέλλον των νέων μηχανικών του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Εγώ είμαι πρακτικός άνθρωπος όπως ξέρετε, ολίγον εργασιομανής αλλά και πρακτικός. Δηλαδή, έχοντας ζήσει με πολλούς ανθρώπους στην πράξη σε παραγωγικές συνεργασίες, ομολογώ ότι φτάνοντας σε αυτή την ηλικία που βρίσκομαι, κάπως προχωρημένη, εκτιμώ κατά σειρά ιεραρχίας τρεις ιδιότητες.

Πρώτον, το ήθος. Δεύτερον, την εργατικότητα. Και τρίτο βέβαια τη συλλογική αποτελεσματικότητα. Συλλογική επαναλαμβάνω, γιατί κανείς δεν μπορεί να πιστεύει ότι από μόνος του μπορεί να κάνει πολλά πράγματα.

Αυτές οι ιδιότητες τις γνώρισα στο πρόσωπο του Προέδρου τα χρόνια που ήμασταν σε τραπέζια, με θέσεις αντίθετες πολλές φορές στο πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ αλλά και στα πρόσωπα πολλών άλλων συναδέλφων. Υπάρχουν αυτά τα προσόντα και σε άλλους, από άλλες παρατάξεις Πρόεδρε, έτσι δεν είναι; Που ελπίζω και αυτοί να εκλεγούν και να μπορεί πράγματι να συγκροτηθεί τελικά η ηγετική ομάδα.

Αλλά εν πάση περιπτώσει, είναι ιδιότητες υπό παρακμή και αυτές. Έχουν συρρικνωθεί. Ευτυχώς στους Μηχανικούς και όχι μόνο, υπάρχουν ακόμα αυτά τα προσόντα και σε κάποιο ικανοποιητικό και την αναγκαία αναβάθμιση αριθμό. Ευτυχώς.

Πιστεύω στις δυσάρεστες επιπτώσεις της αυτοκρατορίας της αγοράς για την οποία, για να μην χάνω και τον καιρό μου τελείως στεναχωρούμενος γράφω κάποια κείμενα όπως θα ξέρετε τον τελευταίο καιρό, πιστεύω ότι η αστική τάξη στην οποία ανήκω έχει τεράστια ευθύνη για την ασυδοσία και την παγκόσμια κυριαρχία αυτής της αυτοκρατορίας.

Αυτή, λοιπόν, η αυτοκρατορία αντιμετωπίζεται όπως και στον ευρωπαϊκό μεσαίωνα, αυτό τον χιλιετή δύσκολο δρόμο με τις καλώς εννοούμενες συντεχνίες. Δηλαδή, οργανωμένες ομάδες ανθρώπων ορθολογικά σκεπτόμενων που αγωνίζονται για να κρατήσουν το δικό τους μετερίζι. Και ευτυχώς στην Ελλάδα εμείς οι Μηχανικοί είμαστε και πολλοί και ορθολογιστές.

Και νομίζω ότι με τις ανάλογες ουσιαστικές παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις υπάρχει ελπίδα τουλάχιστον στο δικό μας μεγάλο μετερίζι, γιατί έχει να κάνει με όλες τις υποδομές της χώρας επί της ουσίας και όχι επί της αερολογίας μερικών οικονομικών δεικτών που όλοι κατά καιρούς αναφέρουν για να θολώσουν τα νερά.

Νομίζω λοιπόν ότι όλη αυτή η προσπάθεια που σε εμάς στηρίζεται, μπορεί πράγματι να κρατήσει τα πράγματα στο κρίσιμο για τη χώρα άμεσο και μεσοπρόθεσμο μέλλον.

Όπως ξέρετε, όπως και άλλοι συνάδελφοι όπως ο σεβαστός μου καθηγητής και συνάδελφος ο κος Τάσιος αλλά και άλλοι, προσπαθούμε να προσφέρουμε όπως μπορούμε χωρίς καμία προσωπική φιλοδοξία απλώς γιατί αισθανόμαστε και τις τύψεις που μας βαραίνουν κατά τη μακρά μας πορεία και από την εξέλιξη των πραγμάτων.

Και θα είμαστε πραγματικά ευτυχείς βλέποντας ότι μπορεί αυτός ο φορέας, αυτή η μεγάλη ομάδα του 2% του ελληνικού πληθυσμού, των ανθρώπων που σκέπτονται και αγωνίζονται για ουσιαστικά πράγματα, όχι μόνον ιδεολογικά αλλά και πρακτικά να δώσει ένα χώρο αντίστασης στην παρακμή και τη δυνατότητα ουσιαστικής ανάκαμψης, κάνοντας και τις αναγκαίες προτάσεις αλλά και τομές στις πράγματι επιζητούμενες διαρθρωτικές αλλαγές.

Είμαι πάντα στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστεί ως απλός πολίτης πλέον και τίποτα παραπάνω. Και εύχομαι και καλή επιτυχία σε όλους και καλή επιτυχία στο έργο σας.